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Řízení e-governmentu obce – případová studie 

Širší zadání práce 
 

DEFINICE PROBLÉMU 

 

E-government, tzn. využívání informačních a komunikačních technologií 

k poskytování elektronických služeb a zlepšování proces uvnitř veřejné správy, je 

předmětem výzkumu a praktických reforem již více jak dvě dekády. Přesto řada 

nedávných výzkumů naznačuje, že se nedaří realizovat zamýšlené efekty. Projekty e-

governmentu často selhávají kvůli jejich špatnému řízení. Hovoří se o tom, že 

v současnosti jsou spíše než technické bariéry pro rozvoj e-governmentu mnohem 

významnější bariéry netechnické. Špatné řízení projektů může přinášet řadu 

problémů, mezi které můžeme řadit např. i paradox productivity  ICT (Pilat, 2005). 

Garson (2006) vyjmenovává determinanty úspěšnosti / neúspěšnosti projektů e-

governmentu. Mezi problémy, které uvádí, řadí například komplexnost e-

governmentu, nereálné cíle, krátkodobý horizont plánů, nedostatečná podpora 

stakeholdrů a koncového uživatele, nebo špatné plánování (Garson, str. 389-391).  

 

V ČR se e-government vyvíjel dlouho dobu značně nekoordinovaně. Na národní i 

územní úrovni byla implementována řada projektů, které přinesly řadu vzájemně 

nekompatibilních informačních systémů. Jako první velký zlomem ve využívání e-

governmentu se v ČR značí rok 1999, kdy byl vládou přijat dokument Státní 

informační politika (SIP). Ten nesl základní myšlenku zefektivnění a zjednodušení 

veřejné správy pomocí informačních systémů (Špaček, str. 55). V současnosti 

s rozvojem e-governmentu na národní i územní úrovni počítá Strategický rámec 

rozvoje veřejné správy ČR pro období 2014-2020, kde je e-government součástí cílů 

v oblasti „modernizace veřejné správy“. (MV ČR, 2016).  Obce jsou za své projekty 

také oceňovány hned v několika soutěžích, jako jsou Zlatý erb, The best a další. 

(Špaček, str. 95) Mezi oceňované projekty obcí z oblasti e-governmentu za rok 2016 

patří např. Smlouvy elektronicky od A po Z, Chytré odpadové nebo Mobilní kancelář 

úředníka (eGovernment, 2016). 

 

Výše uvedené jasně ukazuje na důležitost tématu diplomové práce. Ve své práci se 

chci zabývat řízením e-governmentu na obecní úrovni. Na základě analýzy 

existujících poznatků a dat získaných prostřednictvím empirického šetření bude 

identifikován a diskutován způsob řízení a případné problémy v řízení konkrétních 

projektů e-governmentu na úrovni českých obcí.  

 
CÍL PRÁCE A OČEKÁVANÝ ZPŮSOB JEHO NAPLNĚNÍ 

 

Hlavním cílem práce je analyzovat způsob řízení vybraných projektů e-governmentu 

obcí, identifikovat existující problémy a formulovat případná doporučení pro 

zlepšení.  

 

Dílčími cíli jsou 

- Shromáždit a syntetizovat existující literaturu a připravit přehledu o teorii a 

existujících poznatcích o řízení e-governmentu 

- Identifikovat možné problémy řízení e-governmentu 
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- Zvolit vhodnou metodu pro výzkum 

- Shromáždit data o způsobu řízení vybraných projektů 

- Provést vyhodnocení 

- Formulovat doporučení 
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